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Invitare. Prea Sfinţitul Episcop primind o 
scrisoare anonimă, cu subscrierea „Un Creştin" 
în care îi releviază mai multe neajunsuri, învită 
pe scriitor să binevoiască a-l cerceta ca să-i 
descopere şi cu graiu viu neajunsurile, căci P. 
S. Sa primeşte cu Recunoştinţă pe orcine. care, 
zăcăndu-i la inimă binelt sfintei noastre bi
serici, îi atrage atenţiunea la eventuale neajun
suri. ' @edacţia. 

K O T B O ^ I C I ^ i L E . 
Nr. 3576 B ex 1929 

Se aduce la cunoştinţă absolvenţilor de teo
logie, că examenul de cvalificaţiune preoţească 
se fixează pe ziua de Joi 5 Septemvre a. c. 

Deci cei cari doresc să se supună la acest 
termin examenului de cvalificaţiune preoţească 
se provoacă ca să-şi înainteze petiţiunile timbrate 
în regulă până la 25 August a. c. alăturând 
următoarele documente: 

1. Extras de botez. 
2. Certificatele şcolare anterioare studiilor 

teologice. 
3. Absolutorul teologic. 
4. Atestat despre ocupaţiunea în timpul 

dela terminarea studiilor teologice. 
5. Taxa examenului. 
Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 

ţinută în 12 Iulie 1929. 
Episcopul diecezan: 

Dr. iosif Tr. Badescu. 

Nr. 3458 E ex 1929. 
Cătră On. Oficii parohiale din eparhia 

ort. rom. a Caransebeşului. 
Deşi comunele noastre bisericeşti restanţi-

ere pe anul 1929 au fost somate în repeţite 
rânduri să-şi achite competinţele diecezane şi 
cu toate că aceste competinţe în raport cu 
valuta de astăzi sunt minimale, totuşi mai avem 

ici-colea comune bisericeşti, cari *nu s'au con
format, continuând să rămână restanţiere. 

Dreptaceea Consiliul nostru eparhial a decis, 
că pe conducătorii Oficiilor parohiale ai acelor 
comune bisericeşti, cari comune cu toate soma-
ţiunile nu vor achita restanţa în competinţele 
diecezane până la 1 Oct. a. c. îi pedepseşte cu 
aceea, că din retribuţiunile lor preoţeşti le va 
detrage sumele cari aveau să între la Câssa 
diecezana în'competinţele diecezane pro 1929. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută la 13 Iulie 1929. 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Nr. 3559 B 1929. 
Tinerii cari doresc să fie primiţi în Aca

demia noastră teologică să-şi înainteze petiţiu
nile Consiliului eparhial — prin Oficiile proto-
presbiteralc — până la 20 August 1929. 

La cereri se vor alătura următoarele docu
mente : 

1. Extras de botez; 
2. Atestatele şcolare de studii secundare şi 

atestatul de bacalaureat; 
3. Atestat de moralitate dela Oficiul paro

hial vizat şi de Oficiul protopresbiteral; 
4. Atestat medical, că petentul este pe 

deplin sănătos şi fără defecte; 
5. Declaraţiunea părinţilor, că vor suporta 

toate cheltuelile reclamate cu întreţinerea în 
Internatul diecezan. 

Petenţii sunt îndatoraţi să se prezinte la 
Consiliul eparhial când vor fi chemaţi. 

Se observă, că studenţii sunt obligaţi să 
locuiască în Internatul diecezan. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 12 Iulie 1929. 

Episcopul diecezan: 
Dr. Iosif Tr. Badescu. 



„Doctor honoris causa". 
Sub acest titlu Candela, revistă teologică şi 

bisericească din Cernăuţi, publică în numerii săi 
pe Aprilie — Iunie a. c. următoarele: 

„Facultatea noastră de teologie, în şedinţa 
Consiliului ei din 17 Mai a. c , a conferit cu 
unanimitate de voturi titlul de Doctor.în Teologie 
honoris causa Prea Sfinţiei Sale părintelui arhiereu 
şi vicar episcopesc al eparhiei Caransebeşului, 
Filare t Mus ta. 

Ierarhul nonagenar face parte din seria acelor 
bărbaţi aleşi ai bisericii bănăţene, pe cari mintea 
luminată a marelui Român şi întâiului episcop 
de Caransebeş, loan Popasu, din epoca şaguniană, 
i-a ştiut alege şi a-i grupa în jurul său, spre a-i 
avea vrednici împreună muncitori şi continuatori 
ai operei sale iniţiale, aşa de importante pentru 
fundamentarea şi îndrumarea pe calea înaintării 
a întregii vieţi bisericeşti şi şcolare în reînfiinţată 
(1865) episcopie a Caransebeşului, după greaua 
şi îndelungata robie de mai bine de un veac de 
sub ierarhia sârbească. 

Născut dintr'o familie preoţească de pe valea 
Carasului din Bănat, Prea Sfinţia Sa, după 
terminarea studiilor sale universitare, întră la 
1870 în serviciul eparhiei Caransebeşului, şi 
timp de aproape 20 de ani ocupă catedra studiului 
biblic la nou înfinţatul Institut teologic din cen
trul eparhiei, conducându-1 în acelaş timp şi ca -
primul ei director. Trece apoi în serviciul con-
zistorului diecezan ca referent în senatul bisercesc, 
şi prin cunoştinţele sale temeinice în viaţa 
administrativă-bisericească, devine cel mai de 
seamă sfetnic al primilor doi ierarhi: loan Popasu 
şi Nicolae Popea şi împreună conducător al bisericii 
bănăţene, reprezentându-o în toate corporaţiunile 
bisericeşti ale mitropoliei din Ardeal. înaltele 
misiuni onorifice ale Prea Sfinţiei Sale din partea 
organelor superioare ale mitropoliei ardelene, 
apoi, mai pe urmă, alegerea Prea Sfinţiei Sale 
(1908) în scaunul devenit vacant prin moartea 
academicianului Nicolae Popea dar neconfirmată de 
guvernul unguresc pentru sentimentele naţionale 
intransigente a celui ales — sunt o grăitoare 
dovadă pentru importanta personalitate şi rolul 
distins ce 1-a avut V. S. Sa în viaţa noastră 
bisericească din acel colţ de ţeară bănăţean. 

Totdeauna preocupat de nobilul gând, că 
fiecare din noi are datoria de a-şi servi Biserica 
şi Neamul cu cea mai scumpă conştiinţiositate 
şi cu maximul luminilor sale sufleteşti, — 
prezentându-se P. S. Sa, sub acest raport, tot
deauna şt în tot chipul ca o luminoasă sinteză a 
chemării şi datoriei, — părintele arhiereu Filaret 
Musta, cu sfânta muncă a sârguinţii de albină, 

şi-a îmbogăţit sufletul cu cunoştinţi şi însuşiri 
cari îl aşează printre cei mai culţi ierarhi ai 
bisericii româneşti. Graţie nimbului vastei sale 
culturi, mai ales teologice, — pe terenul studiului 
exegetic al s. Scripturi, în biserica ardeleană, este 
o incontestabilă autoritate —, P. S. Sa şi-a 
câştigat încă din anii tinereţelor saie toată auto
ritatea şi greutatea bărbatului fruntaş al cărui 
cuvânt era hotărîtor în toate chestiunile mari din 
viaţa constituţională a bisericii bănăţene. — Viaţă 
plină de resemnări şi curată ca a unui sfânt; 
caracter fără prihană; sever, dar drept şi neclintit 
în faţa datoriei; subordonarea oricăror considera-
ţiuni personale până la abnegaţiune, în pragul 
marilor şi sfintelor cauze ale Bisericii şi Neamului 
— iată virtuţi cu cari şi-a împodobit sufletul 
şi şi-a înscris pagini de netăgăduită frumuseţă în 
istoria bisericii româneşti contimporane, nonage-
nanarul biserican Filaret Musta dela Caransebeş! 

Luând în considerare acest pilduitor devo
tament şi apostolică credinctaşie cu care Prea 
Sfinţitul Filaret Mtista dela Caransebeş timp 
de şase decenii şi-a servit Biserica şi Neamul, 
Facultatea noastră de Teologie din Cernăuţi i-a 
conferit. Prea Sfinţitului arhiereu şi, vicar epis
copesc de Caransebeş Filaret Musta titlul de 
doctor în teologie honoris causa, aducând prin 
acest gest al ei şi un binemeritat omagiu Bisericii 
noastre strămoşeşti din Bănat, permanentă şi 
neadormită strajă a ortodoxismului şi a fiinţării 
noastre din această extremă margine a extinderii 
noastre naţionale." y . L. 

Cruci neîngrădite. 
De câteori trec pe lângă o cruce ridicată 

în marginea drumului şi văd că stă neîngrădită 
ca şi în pustie, sau văd că îngrăditurii îi lipsesc 
câteva zăbrele, mă izbeşte duhul nepăsării ce 
vine din comuna, căreia aparţine crucea. 

Răscolit sufleteşte mă întreb ia astfel de ocazii: 
„Se poate, ca într'o comună să nu se afle 

un singur om, care să poarte grija acestei cruci?" 
„Se poate ca într'o comună să nu se afle 

o mână ocrotitoare de femeie, care să sădească 
la piciorul acestei cruci mântuitoare măcar o 
singură floare?" 

„Se poate, ca într'o comună să nu se afle 
o unică mână, care să bată patru ţăruşi în pă
mânt, iar deasupra o scândură, creiând astfel un 
loc de reculegere sufletească în apropierea acestei 
cruci ?" 

Şi oricât aşi întreba, răspunsul tot acelaş 
ar fi, că „da, se poate." 

Cine nu crede, n'are decât să se convingă. 



Numirile, pe cari le auzim din gura popo
rului, ca „Dialul Crucii", „Crucea Verde", .Cru
cea A l b ă " ş . a. arată îndestul că credincioşii 
noştri sunt legaţi sufleteşte de semnul crucii, 
pe care îl ridică la înălţimi, în apropiere de 
izvoare, la răspântia drumului. 

Poporul nostru a purtat veacuri dearândul 
greutatea crucii în spate. Pe braţele crucii au 
tost pironite aspiraţiunile lui până ce, coborît 
de pe cruce, a ajuns poporul să se închine ace
leaşi cruci pentru mântuirea cc i-a adus. 

Ceice cu eviavie au ridicat o cruce, fie 
ori unde, au dovedit prin fapta lor, că au fost 
pioşi, iar tu, dacă voieşti să fi demn urmaş al 
lor, nu lăsa crucea în paragină, ci precum în 
zi de sărbătoare ţi—ai îmbrăcat haina ta cea aibă, 
aşa caută să şi îngrădeşti împrejurimea crucii, 
caută să o împodobeşti, ca să-ţi servească ţie 
şi semenilor tei ca şi un altar al Casei Dom
nului. A. M O A C A . 

Dogmatismul. 
(Spicuiri) 

înainte de orice discuţie asupra naturii 
lucrurilor pe cari ni se pare că lc cunoaştem, 
se pune întrebarea : dacă cunoştinţa singură şi 
deci ştiinţa, spiritul omului, poate sau nu des
coperi adevărul. 

Această chestiune se poate deslegâ în trei 
feluri: unii socotesc că adevărul se ascunde 
vecinie cercetărilor noastre, că nu există pentru 
noi nici un mijloc de a-1 deosebi de eroare şi 
că suntem condamnaţi la o îndoială universală 
şi iremediabilă. Această părere a primit numele 
de scepticism. Alţii socotesc că adevărul n'a fost 
refuzat omului ci, că din contră i s'a dat din 
cea mai înaltă şi mai curată sursă, dar cu o 
condiţie, ca omul să renunţe la sine însuş şi 
la întrebuinţarea raţiunii ce din natură este în
şelătoare, ca să se lase în voia adevăratei inspi
raţii sau intuiţii superioare raţiunii, ca să se lase 
antrenat şi absorbit de această- mişcare interioară 
până la punctul de a pierde noţiunea despre 
existenţă ca şi de a se contopi în Dumnezeire. 
Această părere care presupune pe cea din tai u 
şi se reazimă în bună parte pe ea, a fost nu
mită misticism. 

Alţii, în fine, sunt plini de încredere în 
facultăţile noastre intelectuale şi cred că ele 
ne descopăr adevărul când ştim să ne ser
vim de ele, adică atunci când le supunem la 
unele regiile de ordine, de metodă, de circum-
specţiune, regule cari rezultă din natura lucru
rilor însăşi. Această credinţă în raţiunea umană 

pentru toate lucrurile dă judecata, dă facultăţile 
omeneşti şi în general ne sugerează ideia; iată 
ceeace constitue dogmat-ismul. Pascal a caracteri
zat foarte bine pe partizanii dogmatismului pe 
cari îi numeşte dogmatişti şi pe aceia ai scepti
cismului, asemenea cunoscuţi sub numele de 
pyrrhonieni (oameni cari se îndoesc de orice), 
când le zice că unii au voit să răpească omului 
toată cunoştinţa adevărului, şi că ceilalţi încearcă 
să i-o asigure. Din această pricină el pune pe 
fiecare în faţa trebuinţii de a alege între unii 
sau între alţii. 

„Trebue ca fiecare să se decidă şi să aleagă 
ori dogmatismul, ori pyrrhonismul căci, cine 
gândeşte să rămână neutru va fi prin excelenţă 
pyrrhqnian; această neutralitate este esenţa pyrrho-
nismului şi cine nu este în contra lor, este în 
mod evident pentru ei". 

Şi cum el singur nu alege ci le declară pe 
amândouă opiniunile ca inadmisibile, cum el ne 
arată pyrrhonismul confundat cu natura iar dog
matismul cu raţiunea, cc s'ar întâmpla dacă nu 
ar fi şi o a treia soluţiune care să difere .de 
celelalte două? 

Misticismul într'adevăr se distinge în acelaş 
timp si de scepticism şi de dogmatism deşi ţine 
de amândouă în aşa fel, că din cel dintâiu el 
înlătură dovada raţiunii omeneşti considerând 
viaţa şi ştiinţa ca pe o sarcină de griji zadar
nice şi admite t totuş din cel de al doilea certi
tudinea şi existenţa adevărului pentru om, dar 
îl caută pe altă c a l e f c 

Din aceste trei Teluri de a concepe natura 
omenească în raport cu cunoştinţa şi adevărul, 
singur dogmatismul este fondat. El este însăş 
baza gândirii omeneşti şi precedează reflexiunea. 
El se naşte oarecum odată cu noi, se amestecă 
în toate actele vieţii noastre şi rezistă tuturor 
sofismelor inventate pentru a-3 distruge. 

Aci încă odată numele lui Pascal, cel care 
are oarecare autoritate în această materie, ni se 
iveşte în faţă: „Eu socotesc,—-zice el — că n'a 
existat niciodată vreun pyrrhonian efectiv real"' 

Dogmatismul, de altfel, fără s ă . sacrifice 
nimic din drepturile raţiunii şi libertăţii omeneşti, 
admite în sânul său tot ceeace este nobil şi ade
vărat în misticism. Fără a suferi vreo 'atingere 
a principiului de certitudine el ţine seamă de 
contradicţiunile aparente pe cari se sprijină opi-
niunea pyrrhoniană. El face ceva mai mult încă, 
le socoteşte pe acestea chiar ca o condiţie sub 
care spiritul omenesc, în general, ajunge în lun
gul secolelor pe o cale neîntreruptă de progres 
şi lupte, la o cale a adevărului din ce în ce 
mai clară. Dogmatismul nu este obiectul unei 
demonstraţiuni aparte ci este pe dea'ntregul de-



monstrat când s'a stabilit faptul de certitudine, 
când s'a explicat natura fiecăreia din facultăţile 
noastre, când s'a pâs în evidenţă imposibilitatea 
scepticismului şi a pretenţiunilor extravagante 
ale şcolii mistice. 

Noi vom spune numai, că el se arată mai 
puţin fidel propriului său principiu pa care îl 
sacrifică scepticismului şi că se sacrifică, când 
în locul uneia dintre facultăţi, când în locul 
celeilalte. De aci şi diferitele sisteme în care se 
împarte filosofia. Unii nu vor să recunoască 
decât mărturisirea simţurilor lor şi se îndoiesc 
de raţiune şi raţionament. Aceştia sunt filosofii 
empirici sau sensualişti. Alţii din contră tratând 
drept iluzie tot ceeace cunoaştem nu numai prin 
simţuri, dar şi prin experienţă în general, nu 
admit decât cunoştinţele sau ideile apriorice: 
au fost numiţi idealişti. Alţii încă admiţând tot
deodată şi raţiunea şi experienţa nu iau în seamă 
lecţiunile din istorie şi din experienţa semenilor 
lor: Aceasta este greşala în care a căzut şcoala 
carteziană (Desscartes). 

In sfârşit, o sectă nouă, — astăzi deja că
zută în istorie, — se formase şi care dând scep
ticismului căştig de cauză în contra facultăţilor 
noastre, nu lua în considerare un alt mijloc de 
cunoştinţă şi nici vreun alt criteriu de adevăr 
decât mărturisirea majorităţii oamenilor. Logica 
nu permite de a diviza inteligenţa noastră, care 
prin natura ei este indivizibilă. Principiile şi 
ideile raţiunii intervin în mod necesar în expe
rienţă şi chiar în percepţiunea sensurilor căci 
dacă, în acest din urmă fenomen, nu ar întră 
decât sensaţii cum s'ar putea formă o cunoştinţă 
fugitivă şi personală, — cumva fi ea atuncia — 
despre o lume durabilă, înfinită, ale cărei legi 
noi le suportăm şî în care noi nu suntem de
cât un punct imperceptibil? Nu este mai puţin 
evident că experienţa este necesară ca să con
state prezenţa şi caracterul, în consecinţă, drep
turile raţiunii. Trebuie ca raţiunea să scoboare 
în noi, ca ea să se amestece în fenomenele exis
tenţii noastre de tot momentul, pentruca noi să < 

putem vorbi şi să ne conducem la lumina răs
pândită de ea. In sfârşit raţiunea, deşi este aceeaş 
pentru toţi, nu ajunge, într'un singur individ, 
la complecta sa desfăşurare, căci în natura noa
stră slabă nimic nu se desfăşură, nimic nu pro
gresează de cât cu condiţia muncii şi a timpului. 

Suntem totuş obligaţi de a ţine seamă de 
toate* eforturile, adică de toate sistemele cari 
ne-au precedat. 

Astfel nu există cale de mijloc: sau scep
ticismul, sau un dogmatism consecvent cu el 
însuş şi care să se reazime atât pe raţiune cât 
şi pe experienţă şi istorie. 

Totuş vom stabili o distincţie între dogma
tismul din ştiinţă, din rezultatele obţinute în 
urma cercetărilor spiritului, şi dogmatismul din 
metodă. 

Metoda dogmatică este aceea, care începe 
prin afirmaţie în loc de a începe prin observaţii 
şi prin îndoială. Ea pune câteva principii despre 
cari se crede dispensată de a da socoteală şi se 
mărgineşte a trage consecinţele fără vreo altă 
preocupare de experienţe sau fapte. Această me
todă, cu puţine exepţii, a fost a filosofilor sco
lastici ; dar ea a ieapărut de curând sprijinindu-se 
pe pretenţiuni necunoscute în evul-mediu şi în
locuind autoritatea prin arbitrariu. In zadar i s'a 
dat numele de metodă sintetică. Nu există sin
teză în observaţie sau analiză, ci simple ipoteze, 
sau ceva mai rău încă, abstracţiuni lipsite de sens. 

Cu cât dogmatismul este de dorit pentru 
rezultatele în ştiinţă, cu atât trebuie să fie pro
scris din pricina metodei, căci numai începând 
prin îndoială şi mergând cu precauţiunea fapte
lor, principiilor şi raţionamentelor poţi sfârşi prin 
certitudine. 

D . P. 

Stăpânii şi slugile. 
Cap. III. 

Nu cârti o omule, căci pre altul slugăreşti, aceasta 
este a lui Dumnezeu poruncă, şi are multe folosuri, 
aceasta te îndepărtă de toate grijile şi de toate strânsorile 
vieţii aceştia. Cinstia slugii, este credinţa lui şi cele mai 
mari a lui fapte bune, este aplecăciunea şi ascultarea. 
Deci, de te va certa stăpânul tău, fi răbdători, şi de te 
va pedepsi, nu-i răspunde înpotrivă, căci îngăduincioasa 
ta tăcere nu se va zăuitâ. Pentru folosul lui fî lâutori de 
seamă: întru toate lucrurile sârguitori, şi întru cele ceţi 
sunt încredinţate fi credincios. Vremea şi toate lucrurile 
tale sunt a lui; deci nul înşela, pentru căţi plăteşte. 
Iară tu, cel ce stăpân te numeşti, fi drept cătră sluga 
ta, dacă vrei săţi fie credincioasă; întru poruncile tale fi 
înţelept dacă vreai să te asculte. Intrânsul lăcuieşte 
suflet înţelept; asprimea şi cumplirea, dintru carea se 
naşte frica, nu-1 poate face ca să te iubească. Bunătatea 
să fie împreunată cu pedeapsa şi mintea cu stăpânirea, 
şi aşa sfătuirile tale, vor afla loc în inima lui, şi împli
nirea datorinţelor lui, îi va fi bucuria lui. El din dator
nica mulţămire îţi va fi credincios şi din dragoste cu 
voie bună te va asculta; deci nu amânata sârguinţa şi 
credinţa lui cea bună a o răsplăti. 

Cap. IV. 
Stăpânirea domnească şi supuşii. 
Tu, de Dumnezeu iubitule, pre carele fii oamenilor 

cei ce ţie asemene sunt, întru cea mai înaltă putere teau 
rădicat şi stăpânitori preste dânşii tiau p u s ; socoteşte 
scopul şi datorinţa lucrurilor celor ceţi sunt încredinţate 
cu mult mai sus, decât cinstea şi mărirea stârei tale. 
Tu eşti îmbrăcat în porfiră şi şezi pe scaun înpărătesc; 
coroana împărătească stă pre capul tău, şi schiptrul 
puterei tale este în mâna ta, însă aceste semne de cinste 
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nu sunt pentru tine ţie date şi nu sunt ale tale, sunt 
pentru binele ţărei orânduite. Lauda înpăratului este feri
cirea supuşi lor; puterea şi stăpânirea se razimă pre 
inimile acelora. 

Sufletul a unui mare înpărat, prin ridicare stare: 
inpârăteşti se va înăl ţă; el pre scutul său poartă înainte 
planuri, şi plasă ca aceea de lucruri caută, care sunt 
puterei sale încuviinţate. Ei pre cei înţelepţi ai înpără-
ţiei sale îi adună la olaltă se sfătueşte cu dânşii, şi 
ascultă minduirile lor. El priveşte spre supuşii săi cu 
bună luare amin t e ; descopere virtutea oamenilor şi după 
meritele lor se ajută cu ei. Stâpâniile cele domneşti ale 
lui sunt drepte, Miniştrii (sfetnicii) lui înţelepţi şi încre
zutul lui nu este lui necredincios. El este aplecat spre 
tehne (măiestrii) şi acele înfloresc, şi învăţăturile cresc 
supt mâna lui. Ei se desfătează cu cei învăţaţi şi plini 
de ştiinţă, aprinde intrânşii râvnă şi lucirea înpărăţiei sale 
prin lucrarea lor se înmulţeşte. 

Sufletul negoţiriului. care îşi reslîra negoţitoria; 
înainte privirea lucrători ului de pământ, carele îşi înbo-
găţeşte ţarina; virtutia maestrului, şi îndreptarea celui 
învăţat, toate aceste în comun c u ' bună voinţa lui sc 
vor cinsti, sau cu milele lui se vor răsplăti. El rândueşte 
noauâ pentru plante (saduri), alcătueşte mari şi tari 
luntrii, desface râuri pentru mai buna îndemnare ; face 
porturi (limanuri) pentru scutirea celor ce călătoresc pre 
a p e ; supuşii lui sunt îndestulaţi cu avere şi puterea 
înpărăţiei lui înfloreşte. Poruncile le alcătueşte cu dreptate 
şi cu înţelepciune; supuşii lui mănâncă rodurile oste-
nelor sale întru slujire şi fericirea lor de rău e drept şi 
nepartinitoru. Urechile lui sunt spre jalbele supuşilor 
totdeuna deschise, el mâna asupritoriului o opreşte şi o 
abate dela tiranie. Supuşii lui privesc la el ca la un tată 
cu cinste şi cu dragoste, ei îl socotesc pre dânsul ca pre 
un apărători şi scutitoriu a tuturor averilor lor. Aple-
căciunea lor câtră dânsul aprinde întrânsul dragoste, şi 
scutirea fericirei lor este scopul grijei lui. In inimile lor 
nu se află cârtire asupra lui, sfaturile vrăjmaşilor lui nu 
pot pune înpărăţia lui întru primejdie. Supuşii lui sunt 
credincioşi; ei s tau spre apărarea lui ca un mur (zid). 

Oastea vrăjmaşilor lui fuge de dânşii, cum fuge 
pleava de vânt. Scutirea şi pacea aduce în căşile supu
şilor fericire; mărirea şi puterea încunjurâ scaunul lui 
totdeauna. 

(Urmează) 
Iulian Bălăngianu 

preot. 

Cuvinte înţelepte. 
înţelepciunea vieţii e cea mai aleasa înţelepciune. 

Răbdarea singură desăvârşeşte pe omul care 
năzueşte spre desăvârşire. 

* 
Numai dreptul care isvorăşte din împlinirea 

dreaptă a unei datorii, e cu adevărat un drept. 

* 
Cine suferă între oameni care nu'i pot înţelege 

suferinţa, suferă de două ori. 

(D. Gh. Chipiu. „Crestături") 
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, C o n g r e s u l „ A s o c i a ţ i e i clerului ortodox". Sfân
tul Sinod a aprobat în recenta sa sesiune ca în acest 
an Congresul „asociaţiei clerului- ortodox" să se ţină în 
zilele de 15, 16 şi 17 Septempvrie la Arad, dat fiind că 
eparhia vecină a Aradului comemorează în toamna ace
stui an întâiul veac de când a întrat în dreptul său firesc 
de a-şi avea episcop român. 

f Pictorul Nicolae Haşca. Din Oraviţa vine 
ştirea, ca pictorul Nicolae Haşca a răposat acolo în etate 
de 86 ani. Pe lângă toată vârsta aceasta patriarhală ne 
surprinde vestea morţii lui Taica Haşca, deoarece îl 

'ş t iam voinic şi până în ultimele clipe ale vieţii sale lu
crând cu preotul în arta sa, uşor şi voios, înfrumsetând 
interiorul bisericilor noastre şi casele creştinilor, cu icoane 
sfinte, în cari turnă viaţă şi evlavie din evlavia sa însaş. 
Eră de naştere din Topleţ, de unde a intrat ca ucenic 
la neuitatul pictor Dimitrie Turcu, căruia i-a devenit 
apoi ginere. In unui din N-rele viitoare ale foii noastre 
ne vom ocupa mai pe larg cu viaţa acestui brav fiu al 
neamului şi bisericei noastre. Dumnezeu şă-i facă parte 
de fericire ! 

Mănăstirea Neamţului, centru de Universitate 
populară. In anul 1921 un cerc de studii social 
creştine, numit „Solidaritate" a început să organizeze în 
timpul verei, cursuri de uuiversitate populară. Mănăstirea 
Neamţului are rol important în istoria culturală a ţării 
noastre; din iniţiativa unor oameni de inimă, aceasta 
continuă să rămână şi pe viitor nu numai loc de recu
legere sufletească, dar şi centru de răspândirea unei 
culturi creştine ortodoxe.. 

Modificarea legii repaosuiui duminical a 
fos t amânată. Date fiild numeroasele proecte de legi 
în discuţia parlamentului şi timpul foarte scurt pană la 
închiderea sesiunii, ministerul muncii a amânat depunerea 
proectului de lege pentru modificarea repaosuiui duminical, 
intre t imp, ministerul muncii va cere avizul tuturor 
organizaţiilor reprezentative, direct interesate de această 
modificare. 

Zece ani se împlinesc Dumineca viitoare dela 
intrarea armatei române în oraşul nostru şi de aci în 
întreg Banatul Primul deceniu dela ivirea celor dintâi 
soli ai reînvierii noastre naţionale. Pentru comemorarea 
acestei istorice zile, un comitet de iniţiativă a luat fiinţă. 

Intrarea în vigoare a pactului Kellog. Preşe
dintele Statelor-Unite Dl. Hoover va primi la 24 Iulie 
în Casa Albă pe reprezentanţii statelor cari au ratificat 
pactul Kellog. Acestea vor face declaraţia solemnă că 
pactul Kellog a întrat în vigoare. 

Casa diecezana Nr. 169 din strada General 
Trapşa, care a fost închiriată „Severinene!", se 
dă în chirie începând cu ziua de 1 Septemvrie 1929. 

Ofertele închise şi sigilate sunt a se înainta 
Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeşului 
în Caransebeş până inclusive 8 August 1929. 

Consiliul eparhial şi-a rezervat dreptul a 
decide liber asupra ofertelor ce vor intra, even
tual a nu accepta nici una din acele oferte. 

< ————• 



Nr. 1476. B. 1939. 

CONCURS. 
Pe baza Statutului organic § 63 combinat cu 23 

puncte 5 şi a § ului 7 din Regulamentul pentru procedura 
la alegerea de protopresbiter, Consiliul eparhial publică 
concurs pentru întregirea postului de protopresbiter în 
tractul Logojului cu sediul în Logoj. 

Recurenţii la acest post au să dovedească, că au 
cvalificaţiunea prescrisă în concluzul Nr. protoc. 111 al 
Congresului naţional bisericesc din anul 1888. 

Emolumentele împreunate cu acest post s u n t : 
1. Dotaţiunea dela parohia protopresbiterală din 

Logoj, care dotaţiune constă d in : 
a) două (2) sesiuni parohiale în estenziune de 52 

jug. respective în estenziune, după cum se află în natură. 
b) birul şi stola uzitată. 
2. Birul protopresbiteral dela preoţi, conform punc

tului 32 din Rescriptul declaratoriu illiric. 
3 . Desdaunare pentru şedulele de cunu nie în suma 

votată anual de cătră Adunarea eparhială şi care de prezent 
este de Lei 300 şi se solveşte. de cătră Cassa diecezană. 

4. Pauşalul de călătorie ce se solveşte din partea 
Cassci diecezane în suma votată anual de cătră Adunarea 
eparhială şi care de prezent este de Le i : 200. 

5.' Pauşalul pentru spesele cancelariei protopresbiteralc 
în mărimea votată anual de cătră adunarea protopresbi
terală şi aprobată de Consiliul eparhial, care de prezent 
face Le i : 7000 cu începutul anului 1929. 

Din considerare la probabilitatea unei eventuale noui 
arondări a protopresbiteratelor, alegândul protopresbiter 
va trebui să recunoască noua arondare fără a forma 
vre-o pretenziune materială. 

Reflectanţii la acest post îşi vor înainta petiţiunile 
lor, ipstruate cu documentele autentice despre cvalifi
caţiunea şi ocupaţiunea lor de până acuma, Consiliului 
eparhial, în termin de 30 zile dela prima publicare a 
acestui concurs în „Foaia diecezană". 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 12 Iulie 1929. 

Episcopul diecuzan: 
Dr. Iosiî Tr. Badescu rri. p. 

Licitaţie minuendă. 
Cu încuviinţarea Ven. Consiliu Eparhial de sub 

Nr. 2939 E ex 1929 comuna bisericească ort. rom. din 
Macovişte — protopresbiteratul Bisericii-albe — escrie 
licitaţie minuendă pentru acoperirea bisei icii cu tinichea, 
punerea jgheaburilor şi aşezarea parafulgerului la turn, 
evaluate la suma de 91.906 Lei. 

Licitaţia se va ţinea Duminecă în 4 August 1929 
la oarele 3 p. m. 

Licitanţii vor depune vadiu de 1 0 % în hârtii de 
valoare sau în bani gata. 

Comuna bisericească işi rezervă dreptul de a da 
lucrările acelui întreprinzător, în care are mai multă 
încredere — fără considerare la resultatul licitaţiei. 

Contractul devine obligator pentru întreprinzător 
îndată după semnare, iar pentru comuna bisericească 
numai după aprobarea dată de cătră Venerabilul Consiliu 
eparhial din Caransebeş. 

Comuna bisericească nu rebonifică nimănui cheltu
ieli de deplasare. 

Devizul de lucrări se poate vedea zilnic la ofiiciul parohial. 
Macovişte la 9 Iulie 1929. 

losif Bufanu Pavel Brinzei 
notar. paroh, preş. com, par. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 194 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. ! 02 din legea LX din 1881: şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub No. 3905/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 2 
Martie 1929 în favorul urmăritorului Heinrih Wolf şi 
fiul din Ohababistra reprez. prin advocatul Dr. Ernest 
Halle domiciliat în Caransebeş pentru suma de 2062 
Lei — bani capital şi acces, mobilele sechestrate 
şi suprasechestrate cari s 'au preţuit în 3000 Lei — 
bani şi a n u m e : 1. una cocie domontată, doi cai negri, 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci, în u rma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş, de sub Nr. 2731/1929 
G. pentru încasarea creanţei de 2062 Lei — bani capital, 
cu 1 2 % interese din 7 Iulie 1928 şi spesele de 1868 
Lei — bani staverite până în prezent, se. fixează terminul 
de licitaţie pe ziua de 23 Iulie ',929 la orele 11 a. 
m. în c o m u n a Gl imboca la locuinţa urmăriţilor 
si toţi aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus , în 
baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă 
solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul 
de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX din 1881, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 26 Iunie 1929. Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalului Caransebeş . 

Nr. 8 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX. din 1881 
şi în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, 
că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 2954/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 4 
Ianuarie 1929 în favorul urmăritorului loan Bâlc din 
Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest Hallc 
domiciliat'în Caransebeş pentru suma de 2120 Lei — 
bani capital şi acces, mobile sequestrate şi suprase-
questrate cari s'au preţuit în 9400 Lei — bani şi 
anume: 1. una masă cu patru scaune cu piele, 2. două 
paturi, 3. două noptiere, 4. două dulapuri, 5. un lavor 
cu tablă de marmură cu oglindă de cristal, se vor 
vinde prin licitaţie publică. Deci în urma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
229,1929 G. pentru incasarea creanţei de 2120 Lei 
— bani capital cu 12% interese din 20 Mai 1928 
şi spesele de 1288 Lei — bani staverite până în 
prezei\t, se fixează termenul de licitaţie pe z iua de 
2 6 Iulie 1929 Ia ore le î l a. m. în comuna 
Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare 
că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 
din legea LX. din 1881 se vor vinde celor cari vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în 
caz necesar şi sub preţul de strigare. 



întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai s é q u e s 
trât si înainte si după această fixare de licitaţie şi 
din par tea altor ' creditori şi aceştia au drepturi câş t i 
gate de acoperire asupra licitaţiei in baza art. 120 a 
iegei LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul 
acestora . 

Caransebeş , la 56 Iunie 1929. 
Portărel , M. Guran 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 215 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza ari 102 din legea LX din 1881 
si în baza'art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta 
public că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 488/1929 efeptuindu-se exe-
cuţiunea la 8 Martie 1929 în favorul urmăritorului 
Alexandru Andrei ing. în Caransebeş reprez. prin adv. 
Dr. Isac Radulescu domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 4200 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sechestrate şi suprasechestrate, cari' s'au preţuit în 
6000 Lei —'bani şi anume: una vacă albă galbină, 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 2237/1929 G. pentru incassarea creanţei 'de 4200 
Lei — bani capital cu 10% interese din 23 Ianuarie 
1929 şi spesele de 1184 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează terminul de licitaţie 
pe ziua de 31 Iulie 1929 la orele 11 a. m. în 
comuna Caransebeş Ia locuinţa urmăritului şi 
toţi aceia cari au voie de a cumpăra sunt invitaţi 
cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus, 
în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se 
vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în 
bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei' s'au mai s e 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câş 
tigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120'a 
legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 3 Iunie 1929. ' 

Portărel M. Guran 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 233 şi 234 Port. 1929 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în u rma 
decisului Judecătoriei urbane din Timişoara şi mixte din 
Caransebeş de sub Nr 19.360/1928 şi 5994/1928 efep
tuindu-se execuţiunea la 16 Martie 1929 în favorul 
urmăritorului Ştefan Fenyo din Timişoara reprez. prin 
advocatul Dr. Martin Gonda domiciliat în Timişoara pentru 
suma de 2539 Lei —• bani capital şi acces, mobilele 
sequestrate şi suprasepuestrate cari s 'au preţuit în 10.000 
Lei — bani şi a n u m e : j j n a maşină pentru strung fier se 
vor vinde prin licitaţie publică. Deci în u rma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 2729/1929 
G. pentru încasarea creanţei de 2539 Lei — bani 

capital cu 1 2 % interese din 15 Septembrie 1928 şi 
spesele de 988 Lei — bani staverite până în pre
zent se fixează termenul de licitaţie pe ziua de 23 
Iulie 1929 la orele 10 a. m. în comuna Caran
sebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, că 
mobilele menţionate mai sus , în baza art. 107, 108 din 
legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi 
mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar 
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 26 Iunie 1929. 
* Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

Nr. 232 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, că 
în u rma decisului Judecătoriei urbane din Timişoara 
de sub Nr. 6671/1929 efeptuindu-se execuţiunea la 16 
Martie 1929 în favorul urmăritoarei Firma Fraţii Friederich 
din.Timişoara reprez. prin advocatul Dr. Armin Berger subst . 
prin adv. Dr. Ernest Halle domiciliat în Caransebeş pentru 
suma de 622 Lei — bani capital şi acces, mobilele seches
trate şi suprasechestrate cari s 'au .preţuit în ' 5000 
Lei — bani şi a n u m e : una maşină pentru tăiat fân 
se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în u rma decisului 
Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 2730/1929 
G. pentru încasarea creanţei de 622 Lei — bani capital 
cu 1 2 % interese din 10 Ianuarie 1928 şi spesele de 466 
Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul 
de licitaţie pe ziua de 26 Iulie 1929 la orele 10 a. m. 
în comuna Caransebeş la locuinţa urmăritului 
şi toţi aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi 
cu acea observare, că mobilele menţionate mai sus în 
baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a Legii LX din 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 26 Iunie 1929. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 214 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art 19 din lege 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 5649/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 8 Martie 
1929 în favorul urmăritorului Ioan Fritz din Caranse-



beşul-nou reprez. prin advocatul Dr. Isac Radulescu 
domiciliat în Caransebeş, pentru suma de 1710 Lei — bani 
capital şi acces, mobilele sequestrate şi suprasequestrate, 
cari s'au preţuit în 5.000 Lei — bani şi anume : 
una maşină de cusut marca „Pfaff" se Vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Jude
cătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 2239/1929 
G. pentru încassarea creanţei de 1710 Lei — bani 
capital cu 10°/ 0 interese din 21 Septemvrie 1928 
şi spesele de 1045 Lei — bani staverite până în pre
zent, se fixează terminul de licitaţie p e z i u a d e 31 
Iul ie 1 9 2 9 3a o a r e l e 10 a. m . în c o m u n a Caran
s e b e ş la locu inţa urmăritului şi toţi aceia cari au 
voie de a cumpăra sunt învitaţi,' cu 'acea observare, 
că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 
108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai s e 
chestrat şi înainte si după această fixare de licitaţie 
şi din partea alto'rs creditori şi aceştia au drepturi 
câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a le
gii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 3 Iulie 1929. 
Portărel M. G u r a n . 

Corpul portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 384 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lăngă Tribunalul Caransebeş în i>aza 

art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza art. 19 din legea 1908 
prin aceasta public, că în urma decisutui Judecătoriei mixte din Caran
sebeş de sub Nr. 1378/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 7 Maiu 1929 
în favorul nrmăritorului Avram Drăghina din Caransebeş reprez. prin 
advocptul Dr. Isac Radulescu domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 18167 Lei — bani capital şi acces; mobilele sequestrate şi supra
sequestrate cari s'au preţuit în 3000 Lei — bani şi anume: 1. una 
Cassă de fier marca „Werthein", se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Judecătorie mixte din Caransebeş de sub Nr. 
3930/1929 G. pentru încasarea creanţei de 19167 Lei — bani capital 
cu 10°/0 interese din 29 Februarie 1928 şi spesele de 3701 Lei 50 
bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe 
ziua de 1 (prima) August 1928 la oarele 10 a. m. in comuna 
Turnul la locuinţa urmăritei şi toţi aceia cari au voie a cum
păra sunt invitaţie cu aceia observare ca mobilele menţionate mai 
sus, în baza art. 107, 108 din legea LX difl 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi aceştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 
al legii LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 3 Iulie 1929. 
Portărei: M. Guran. 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş. 

Nr. 381 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeş în 

baza art. 102 din legea LX. din 1881 şi în baza art. 19 din legea 
1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 1380/1928 efeptuindu-se execuţiunea la 
7 Maiu 1929 în favorul urmăritorului Avram Draghina din Caranse
beş reprez. prin advocatul Dr. Isac Radulescu domiciliat în Caran
sebeş pentru suma de 19.382 Lei — bani capital şi acces, mobile 
sequestrate şi suprasequestrate cari s'au preţuit în 3000 Lei — bani 
şi anume : una Cassă de fier marca „Magyar IpM" se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 3928/1929 G. pentru încasarea creanţei de 
19.382 Lei — bani capital cu 10% interese din 29 Februarie 1928 
şi spesele de 3901 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează 
termenul de licitaţie pe ziua de 1 (prima) August 1929 la orele 
11 a. m. în comuna Ruieni la locuinţa urmăritei şi toţi aceia 
cari au voie a cumpăra sunt învitaţi cu acea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX. din 1881 
se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de atrigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat şi înainte 
şi după această fixare de licitaţie şi din partea altor creditori şi acaştia 
au drepturi câştigate de acoperire asupra licitaţiei, în baza art. 120 
a legii LX. din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 3 Iulie 1929. 
Portărel, M. Guran. 

Proprietatea Gonsiliului eparhiei ort, rom., a Caransebeşului. 

V I L A D O B O Ş A N 
din Băile Erculane 

Otel cu bun renume aproape de centru. — 
Apaduct, lumină electrică, serviciu prompt, 
preţuri moderate. Regiune romantică de o 
frumseţă rară. — Vila stă oaspeţilor la dis
poziţie începând cu 1 Mai până la sfârşitul 

lui Octomvrie. — Informaţiuni dă: 
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1 LIBRĂRIA D I E C E Z A N Ă DIN C A R A N S E B E Ş 

oferă pentru anul şcolar î 929/1930 marele ei depozit de 

CĂRŢI Şl RECVISITE ŞCOLARE 
Domnii învăţători beneficiază un rabat de 12% 

In curând vom servi — gratuit — Onoraţilor Domni învăţători un catalog. 
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